

奉化特殊教育教师的真实故事拍成了微电影 数十万人次感动点赞

□记者 梅薇 文/摄

川川，18岁，重度脑瘫。他坐在床上，脑袋不停地晃动。两位老师不厌其烦地把一块红色积木举到川川面前，让他碰，让他摸，并告诉他这是“红色”。而多数时候，这个男孩的眼神根本无法聚焦。

这是公益微电影《一切都是因为你》中的一个镜头。

《一切都是因为你》由奉化市教育局出品，是浙江省首部以特殊教育教师为主题的微电影。

这部微电影5月4日正式上线并首映，仅短短两天时间，就收获了数十万人次的点赞、转发和评论。截至昨天，影片在优酷、腾讯等网站播放总量已超6万人次，影片信息在新浪及腾讯微博的总阅读量超50万人次。



微电影背后那一群可爱的老师

尽管在这样一部微电影中，“送教上门”这样的镜头只有短短几分钟。但这背后，却是奉化一个名为“小桔灯”爱心送教团队连续三年的辛苦付出。

这个送教团队11名老师全部来自奉化培智学校。每个周六，他们会为15名重度智力障碍儿童无偿送教上门，风雨无阻。

5月10日上午，记者随两位老师孙月萍和周凌萍走进了川川的家——奉化溪岸家苑小区。这一天，两位老师要教川川认识毛巾，并认识数字“4”。

孙月萍柔声柔气地说：“川川，来摸下，柔柔

的，滑滑的，这是毛巾。”大多数时候，川川并不会主动伸出手，而需要孙月萍帮忙。

其实这样的动作要重复无数次，而每次川川表示抗拒的时候，孙月萍又会适时地拿出IPAD，让他看一段越剧视频。当越剧的咿呀呀声响起的时候，这个一直对越剧有着特殊情结的男孩才会安静下来。

这是一种常人难以想象的耐心。“教会他认识毛巾，起码需要三个月时间吧。”孙月萍说这话时，却是一脸平静。

孩子们的点滴进步都是给老师的最佳礼物

《一切都是因为你》一个镜头引起了记者的注意，当爷爷搂住川川小声啜泣的时候，川川突然显得烦躁起来，“啊”地大声叫了起来。

“老师没上门前，川川什么都不知道，但是现在他有反应了。”对于这两位老师，川川奶奶充满了感激之情，“有时他爷爷说他几句，他还会闭起嘴巴，一副想哭的样子。”

对于川川的情绪反应，周凌萍了如指掌：“他咳嗽代表想喝水了，躲到角落说明生气了，紧张的时候手指就捏在一起……”

“有时川川想睡觉了，但爷爷奶奶电视仍开得很大声，他就会拍床，表示不满。”周凌萍说，“他能表达自己的感情，这是送给我们最好的礼物。”

孩子们的一点点改变，都会给这些可爱的老师带来很多温暖。“一开始，他话都说不清。”莫莹素送教上门的对象是奉化福利院的孩子晶晶，“现在他能够用笔写自己的名字，这对我是莫大的鼓励。”

说起这些辛勤付出的老师，奉化培智学校校长王力多语气里充满疼爱之情：“他们已经把周六义务送教活动当成了自己平时生活的一部分。”

一部微电影收获网友满满的感动

《一切都是因为你》这部微电影首次把目光瞄准了这样一群可爱的特殊教育教师。网友们看完《一切都是因为你》，最多的评论是“感动”，最多的动作是“点赞”，最多的姿势是“致敬”。

网友“上弦月94810690”表示：“老师在背后承受了很多，是我们看不到的，加油。世界因爱而起，因爱而美，一切因为有你。”网友“hamin0122”

在优酷网留言：“特教老师们用辛勤和爱心，开启特殊孩子的心灵和智慧。他们不仅仅是老师，还要扮演多个角色，兼教师、医生、保姆于一身，他们需要具有极大的耐心、爱心和慈悲心。在这里为他们点赞！”而教育部“微言教育”则评论说：“用爱教，用心育，向特教老师致敬。”

本报综合报道

传奇队长萨内蒂告别绿茵

北京时间昨天凌晨，本赛季的意甲倒数第二轮，国际米兰在主场梅阿查以4:1击败拉齐奥，用一场大胜送别老队长萨内蒂。

40岁的萨内蒂是国际米兰获得荣誉最多的球星之一。他曾经代表阿根廷国家队出战145次，创造了一个他人难以企及的纪录。昨天是国米本赛季最后一个主场，他早就表示自己将在这场球之后退役。

往昔之间，19载光阴从梅阿查的草皮中悄悄溜走，身边的队友换了一批又一批。终于也到了萨队的告别战，队长袖标上写满了他效力国际米兰19年间共事过的每一位队友的名字。

第52分钟，萨队替补登场，全场数万观众一同起立，掌声响彻了整个梅阿查。他的每一次触球都让人激动不已，每一次奔袭都带着青春的影子。多年的严格自律使萨内蒂保持了极佳的状态和身体条件，雕塑般的面庞让人感觉他始终是当年的“小将”，曾经人们真的以为这一天永远都不会来到，直到萨队在39岁的年纪遭遇十字韧带断裂，直到他习惯了默默坐在替补席，直到他亲口说出退役的话。“我喜极而泣，我为球迷们的表现而激动，今天的氛围会永远让我铭记，这是个难忘的夜晚。谢谢你们如此爱我，我也真的爱着你们。”

1995-2014，萨内蒂已成一座丰碑，蓝黑军团永远的队长。昨天，是萨队代表国际米兰参加的第857场正式比赛。国米前任主席莫拉蒂说：“萨内蒂自始至终以自己身上的这件蓝黑球衣为荣，而他的存在也成为我们每一个人的骄傲。”



萨内蒂在赛后告别仪式中向球迷致意。新华社发

世界杯揭幕战球场举行测试赛 测试结果问题多多

据新华社电 将举办巴西足球世界杯揭幕战的圣保罗伊塔盖拉球场北京时间昨天进行了第二场非正式测试赛，结果发现的问题不少。

最为紧要的问题当属球场内的通信。现场球迷基本无法打电话，更别说用手机上网。球场运行主管布兰科称，目前球场的无线网络还没有建好。

此外，球场的指示牌也不清晰，一些球迷入场只能碰运气猜路线，一些球场引导员也缺乏耐心，给出的指路回答通常为“你往那棵树的方向走”。

5月18日该球场将迎来首场正式测试赛，比赛为一场巴甲联赛。

巴西世界杯揭幕战将于6月12日打响，对阵双方为巴西和克罗地亚队。此外，伊塔盖拉球场还将举行5场世界杯赛事，其中包括一场半决赛。

麦迪完成职棒首秀

据新华社电 现年34岁的前NBA球星麦克格雷迪北京时间昨天代表糖城蚊子队参加了一场大西洋联盟职业棒球赛，完成了他的职业棒球首秀。

不过他在蚊子队对阵萨默塞特爱国者队的比赛中表现并不算出色，作为球队的先发投手，他仅投了不到两局，共投35球，其中18好17坏，被对手得了两分。最终蚊子队以3:5不敌爱国者队。

麦迪很小就迷上棒球。他曾经是一名快速有力的打击手，跑垒也十分强劲，少年时期的他是当地的棒球小明星。不过，最终他选择了篮球。退役之后，麦迪将注意力重新转向棒球，他在今年2月开始随蚊子队训练，参加了一系列训练营。

用心讲述宁波帮的故事 甬剧《沈三江》演到了杭州

□记者 梅薇

本报讯 5月11日、12日，改编自宁波商人真实故事的“宁波帮”题材原创甬剧《沈三江》在杭州剧院上演。不少观众昨晚看完后感慨：“以前只知道武汉大学很漂亮，却不知道原来是宁波人建造的。这个宁波人真了不起。”

甬剧《沈三江》人物原型为浙江鄞县人沈祝三，清末民初著名的商人，汉协盛营造厂的创始人。他被写入武汉大学建校史，记入《汉口往事》，并在武汉名人的公开推选活动中入选，被载入武汉“历史上十大名人”史册。

《沈三江》于2013年底进入创排，今年2月28日在宁波

大剧院正式首演，已先后在宁波大剧院、白云实验剧院、江北文化中心、集士港广德湖文化中心、吉林文化中心、邱隘影剧院、瞻岐影剧院、鄞州文化中心以及象山、奉化、余姚、宁海、北仑、大榭、慈溪等县（市）区剧场演出56场。此次赴杭演出，也是首次走出宁波。

自《沈三江》首演以来，总导演陈薪伊一直对该剧不断地进行打磨，而此次赴杭州演出是最新的版本。剧中，沈三江与妻子姚梦欣夫妻之间的矛盾弱化，原来彼此间的感情冲突改为双方对梦想的坚持。

据了解，《沈三江》杭州演出结束后，将对该剧进行进一步的修改，并于6月中旬赴京演出。